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	التساقطات الفعالة = (مجموع التساقطات) - (مياه النتح + المياه المتبخرة + المياه التي سقطت في البحار والمحيطات)
	( في تصريح لأحدى القنوات التلفزية (29/11/2006) قال أحد المهندسين المسؤولين عن السياسة المائية بالمغرب:
	"... في السنوات الأخير بلغ المعدل السنوي للتساقطات بالمغرب mm360، بينما يلزم معدل mm500 لكي لا يعاني المغرب من نقص في المياه، ويتم تعويض الفارق باستعمال المياه الجوفية المخزنة منذ القديم مما يسبب استنزافها..."
	وحسب المعطيات المتوفرة فإن الحجم الإجمالي للتساقطات التي تصل المغرب يقدر بحوالي 150 مليار 3m، لا يستفيد المغرب منها إلا من حوالي 23.5 مليار 3m، من بينها 16.5 مليار 3m يتم تخزينها بالسدود التي تستعمل في عدة مجالات.
	احسب حجم المياه التي تضيع سنويا في المغرب. ثم أعط النسبة المؤوية التي يمثلها حجم المياه الضائعة من مجموع التساقطات في المغرب؟
	ماذا تلاحظ؟ وماذا تقترح للتقليص من حجم الضياع في هذه المياه؟
	( يعطي الجدول التالي بعض النتائج الإحصائية حول المياه السطحية بالمغرب.
	( يعطي الجدول التالي قدرة التخزين العامة لبعض السدود المغربية بـمليون متر مكعب.
	الجدول الأول:
	الجدول الثاني:
	نحسب حجم المياه التي تضيع سنويا في المغرب ونسبتها:
	( هذا الحجم هو حجم التساقطات التي تصل إلى المغرب، ناقص الحجم الذي يستفاد منه:
	150 mP3P – 23.5 mP3P = 126.5 mP3
	نلاحظ ضياع نسبة كبيرة من مياه التساقطات يقدر بحوالي أربعة أضعاف الحجم الذي يتم استغلاله. وللتقليص من حجم الضياع في هذه المياه يمكن:

